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Aufgabe 1 (20 Punkte)

Beweisen Sie:

(a) ∀xA(x)∧∀yB(y)`NK ∀x(A(x)∧B(x)) (2 Punkte)

(b) ∀x(A(x)∧B(x))`NK ∀xA(x)∧∀yB(y) (2 Punkte)

(c) ∀x(A(x)→B)`NK ∃xA(x)→B (x nicht frei in B) (2 Punkte)

(d) ∃x(A(x)→B)`NK ∀xA(x)→B (x nicht frei in B) (2 Punkte)

(e) `NK ∀xA(x)→¬∃x¬A(x) (3 Punkte)

(f) `NK ¬∃x¬A(x)→∀xA(x) (3 Punkte)

(g) `NK ∃xA(x)→¬∀x¬A(x) (3 Punkte)

(h) `NK ¬∀x¬A(x)→∃xA(x) (3 Punkte)

Aufgabe 2 (10 Zusatzpunkte)

Sei NK′ der Kalkül NK ohne die Regeln (∀ I) und (∀E) mit ∀xA(x) := ¬∃x¬A(x).
Zeigen Sie, daß NK′ äquivalent zu NK ist, d. h. daß `NK′ A genau dann, wenn `NKA.


